

# **Анализ работы школьной библиотеки МБОУ «Изобильненская СОШДС» за 2021/2022 учебный год**

В своей работе библиотека руководствуется нормативными актами, касающимися деятельности школьных библиотек.

Среди задач, которые ставит перед собой библиотека – формирование любви к своей Родине, знания истории, культуры, традиций своего родного края; формирование культуры чтения и навыков творческой и научно-исследовательской работы; развитие и поддержка у детей привычки и радость чтения и учения, необходимые нашим пользователям в течение всей жизни. Какое бы не проводилось мероприятие, главным является пропаганда книги, привлечение к чтению. Одной из ведущих задач школьной библиотеки является формирование у учащихся информационной культуры, культуры чтения и навыков независимого библиотечного пользователя.

Являясь неотъемлемой частью школы, наша библиотека имеет востребованный потенциал в условиях, происходящих в обществе обновления системы образования и воспитания.

Школьная библиотека идет в ногу с образовательным процессом – ко всем школьным мероприятиям готовится или книжная выставка, или делается обзор книг, проводятся информации. Справочно-библиографический аппарат библиотеки может удовлетворить запросы читателей.

Фонд библиотеки состоит из учебников, художественной и научно-популярной литературы. Фонд учебников составляет 1999 экземпляров. В библиотеку учебники поступили централизовано согласно планам заказа. Заказ выполнен не полностью. В мае-июне библиотека проводит сбор учебников и в сентябре выдаёт их на новый учебный год.

В 2021/2022 учебном году учащиеся школы были обеспечены учебниками по основным предметам на 100% за счет привлечения фонда школьных библиотек района. Учебники соответствуют стандартам ФГОС. Библиотека систематически проводит работу по воспитанию у обучающихся бережного отношения к книгам: индивидуальные и коллективные беседы, рейды- проверки. В этой работе большую помощь библиотеке оказывают классные руководители. Состояние сданных учебников удовлетворительное.

Основной фонд художественной и научно-популярной литературы составляет 4 092 экземпляров книг.

Фонд художественной литературы библиотеки не пополняется. Проблема пополнения фонда художественной литературой остаётся острой и злободневной.

В 2021/2022 учебном году основные показатели работы библиотеки составили: количество читателей – 65, количество посещений – 180, книговыдача – 218. Охват обслуживанием обучающихся школы 2021/2022 учебном году составил 100%.

Путём индивидуальной, массовой работы, уроков информационной культуры библиотека прививает интерес к чтению. Наиболее популярной формой работы в младших классах являются игры, викторины, утренники на самые разные темы: о животных, о природе, к юбилейным датам и т.д. Дети активно принимают в них участие. В текущем учебном году в библиотеке было проведено: мероприятие в 5 классе «Своя игра» ко Дню толерантности. Библиотечные уроки: «Самый активный читатель», «По сказкам Пушкина», «Конституция – основной закон» и др. В работе активно применяются интерактивные технологии.

Ученики старшей школы читают, в основном, программную литературу и это отвечает составу книжного фонда библиотеки, который удовлетворяет все запросы обучающихся.

Библиотека проводит мероприятия, ставящие своей целью, как привлечение к чтению учащихся, расширяющее их кругозор, так и помочь в подготовке к занятиям. Постоянные выставки «Новинки литературы», «О Крыме», «Профориентация», «Закон и мы». Знакомила читателей с фондом, оформляла выставки к памятным и знаменательным датам. Эффективными были выставки и тематические подборки: «Героям Отечества посвящается», «Здоровый образ жизни это модно», «С Россией навсегда», «Афганистан болит в моей судьбе» и др. Всего было оформлено 10 выставок.

Задачи библиотеки на 2022/2023 учебный год:

1. Усилить контроль за состоянием учебников.
2. Пополнить фонд научно – популярной и методической литературой (по возможности).
3. Активизировать работу по пропаганде литературы.

Библиотекарь *Москаленко* Ж.И.Москаленко